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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                       Αθήνα, 14/6/2012     

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ           Αρ. Πρωτ.: 23671
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ






     Προς
	Πληροφορίες: Δρ Κων/νος Ιωάννου
Ταχ. Δ/νση:   Ευαγγελιστρίας 2

Ταχ. Κωδ.:     10183

Τηλέφωνο:     213-136 1002
Fax:              213-136 1167
Email:            k.ioannou@ypes.gr
	1. τις Περιφερειακές Ενότητες
(έδρες Νομών) 

Δ/νσεις Διοικητικού-Οικονομικού
2. τους Δήμους της Χώρας



	
	
	


ΘΕΜΑ:  Σχετικά με τη μετάδοση εκλογικών αποτελεσμάτων και τις αφίξεις δικαστικών αντιπροσώπων
Σχετ:. 1. η με αριθμό 40/22272/7-6-2012 εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών
2. το με αριθ. πρωτ. 22920/7-6-2012 έγγραφο του Υπουργείου μας

3. το με αριθ. πρωτ. 23093/8-6-12 έγγραφο του Υπουργείου μας

4. το με αριθ. πρωτ. 23125/11-6-2012 έγγραφό του Υπουργείου μας

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών σας υπενθυμίζουμε :
Προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο χρόνος λήψης των εκλογικών αποτελεσμάτων και να μειωθεί δραστικά το λειτουργικό κόστος αναμετάδοσής τους, στις εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012 θα χρησιμοποιηθεί το FAX, για την αποστολή και λήψη των εκλογικών αποτελεσμάτων αλλά και της ειδοποίησης άφιξης των τακτικών αντιπροσώπων δικαστικής αρχής. Προτείνουμε μάλιστα να χρησιμοποιηθούν οι τηλεφωνικές συνδέσεις του Δικτύου Σύζευξις από τις υπηρεσίες των Δήμων και των  Περιφερειών (όπου φυσικά υπάρχει δίκτυο Σύζευξις), έτσι ώστε να εκμηδενιστεί και το τηλεπικοινωνιακό κόστος της μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων. Είναι προφανές ότι όπου δεν είναι δυνατή η μετάδοση με FAX, πρέπει να χρησιμοποιηθούν άλλοι εναλλακτικοί τρόποι μετάδοσης που έχουμε συμφωνήσει, οι οποίοι θα αφήνουν το «ίχνος» της μεταδιδόμενης πληροφορίας (όχι όμως τηλεγράφημα ΟΤΕ). Οι Περιφερειακές Ενότητες θα πρέπει να φροντίσουν για την ύπαρξη εφεδρείας στη μετάδοση των εκλογικών αποτελεσμάτων, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η συνεχής ροή τους. Για περισσότερες λεπτομέρειες δείτε τα ανωτέρω σχετικά 1 και 2 (είναι αναρτημένα στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου : το www.ypes.gr). 
Σχετικά με την ειδοποίηση της άφιξής των τακτικών αντιπροσώπων δικαστικής αρχής, προκρίνεται η χρήση συσκευών FAX (κατά προτίμηση από το δίκτυο Σύζευξις) από τα γραφεία των Δήμων/Δημοτικών Ενοτήτων, που ανήκει το εκλογικό τμήμα στο οποίο έχουν διοριστεί. Οι υπάλληλοι των Δήμων που παραδίδουν το εκλογικό υλικό στους δικαστικούς αντιπροσώπους, θα αποστείλουν τα FAX άφιξης των αντιπροσώπων δικαστικής αρχής στους τηλεφωνικούς αριθμούς του οικείου Πρωτοδικείου (όπου έχει έδρα ο Έφορος και ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών) και του οικείου Περιφερειάρχη. Για περισσότερες λεπτομέρειες δείτε τα ανωτέρω σχετικά 3 και 4 (που και αυτά είναι αναρτημένα στο διαδικτυακό τόπο του Υπουργείου).

Είναι προφανές ότι είναι δυνατή η αποστολή, σταδιακά, λίστας αφίξεων, με τα στοιχεία των εκλογικών τμημάτων και των δικαστικών αντιπροσώπων τους, για τα εκλογικά τμήματα του Δήμου/Δημοτικής Ενότητας. Το μόνο που δεν πρέπει για γίνει, είναι η αποστολή της λίστας να καθυστερεί μέχρι να ολοκληρωθεί η άφιξη όλων των  δικαστικών αντιπροσώπων του Δήμου/Δημοτικής Ενότητας.
Ειδικά η ειδοποίηση της άφιξης των δικαστικών αντιπροσώπων για τα εκλογικά τμήματα των Δήμων των εκλογικών περιφερειών Β’ Αθηνών και Νομού Αττικής στο Εφετείο Αθηνών, όπου έχει έδρα ο Έφορος, και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών, θα γίνει με ευθύνη της Περιφέρειας Αττικής, με αγγελιοφόρους. Επομένως οι Δήμοι των εκλογικών περιφερειών Β’ Αθηνών και Νομού Αττικής θα αποστείλουν FAX με την ειδοποίηση της άφιξης των τακτικών δικαστικών αντιπροσώπων τους μόνο στην Περιφέρεια Αττικής. Το ίδιο θα γίνει και με για τους δικαστικούς αντιπροσώπους των εκλογικών τμημάτων του Δήμου Αθηναίων, ο οποίος θα παραδώσει με αγγελιοφόρο τη λίστα αφίξεων στο Εφετείο Αθηνών, που έχει έδρα ο Έφορος, και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών.
Για τους αναπληρωτές δικαστικούς αντιπροσώπους θα ακολουθηθεί η εκλογική διαδικασία, που ορίζει την εμφάνισή τους στον έφορο δικαστικών αντιπροσώπων,

Σε ενδεχόμενη εμφάνιση οποιουδήποτε προβλήματος, μετά τις επιτυχείς δοκιμές που έγιναν στo Εθνικό Τηλεπικοινωνιακό Δίκτυο της χώρας μας, το οποίο εμποδίζει τη μετάδοση του εκλογικού αποτελέσματος και το οποίο δεν μπορεί να λυθεί με ίδια μέσα, παρακαλούμε να επικοινωνείτε άμεσα με την Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και Η.Ε.Σ του Υπουργείου Εσωτερικών (κ. Ιωάννου 213 136 1002 και κ. Κουλός 213 136 1021), προκειμένου να ενημερωθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες για την άμεση αντιμετώπιση του ζητήματος. Οι υπηρεσίες αυτές βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα, προκειμένου να αντιμετωπίσουν πιθανά προβλήματα.
Οι τεχνικοί υπεύθυνοι Σύζευξις των Περιφερειακών Ενοτήτων, μετά τις επιτυχείς δοκιμές που πραγματοποιήθηκαν, παρακαλούνται να αποστείλουν στο email k.ioannou@ypes.gr μέχρι την Παρασκευή 15.6.2012 σχετικό ενημερωτικό για την ολοκλήρωση της προετοιμασίας των υποδομών τους.
Η Διεύθυνσή μας είναι στην διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινήσεις και αναμένουμε σχετική ενημέρωση.
 Ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής
Στρατής Μαραγκός
Κοινοποίηση:
1. κ.κ. Προέδρους Εφετών
 (μέσω Περιφερειακών Ενοτήτων)
2. κ.κ. Προέδρους και Εισαγγελείς Πρωτοδικών 
(μέσω Περιφερειακών Ενοτήτων)

3. κ.κ. Γεν. Γραμματείς Αποκεντρωμένων Διοικήσεων

4. κ.κ. Περιφερειάρχες

5. κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες – Περ. Ενότητας έδρας νομών

6. κ. Πρόεδρο της Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλόγων 
       (με την παράκληση να ενημερωθούν τα μέλη των Συλλόγων) 
Εσωτερική Διανομή: (με email)
1. Γραφείο κ. Υπουργού

2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 

3. Διεύθυνση Εκλογών

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ


ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕ FAX








